

观察倾听,发现幼儿所思所想 共享共研,助力联盟携手前行

静安区南西幼儿园开展“静安玩+”游戏项目研究联盟体“共享共研”活动

近日,静安区南西幼儿园举办“静安玩+”区域多样态游戏研究联盟体的联盟一组(南西幼儿园、常熟幼儿园、彭浦新村幼儿园、共康幼儿园和余姚路第二幼儿园)的教研展示活动。

本次教研展示活动邀请了华东师范大学教育学部游戏领域的专家华爱华教授、中国学前教育研究会上海学前教育管理研究专业委员会秘书长、《上海托幼》杂志社原主编黄铮老师作为专家指导。同时静安区教育局幼教科的吴菁老师和章珏老师也到场,全程参与了“静安玩+”游戏项目研究的教研共享活动。

观摩现场 共享共研
本次活动的主题为《观察与倾听——倾听幼儿表征 发现幼儿在游戏中的所思所想》,整个活动分为四个流程。

观摩现场 观察游戏:首先,与会教师现场观摩了南西幼儿园的户外自主游戏。从门厅角色游戏、爱乐风雨廊结构游戏、操场运动游戏到六角亭创意美工游戏、沙水池游戏……全方位了解南西幼儿园开展户外自主游戏的场地环境和游戏类型。联盟一组的教师团队深入班级、定点观察、拍摄视频,通过信息化手段观察、记录幼儿的游戏行为,现场解读分享。

倾听幼儿 共享游戏:户外自主游戏尾声,家园(2)班和家园(7)班开展了户外小组的分享交流,师生分享游戏中的经历和问题。户外自主游戏之后,联盟组的老师走进班级,观摩并体验了5个大班的“一对一倾听”活动,联盟一组的教师团队追踪倾听、记录游戏现场中定点观察的幼儿行为,补充教师对幼儿现场观察的不足和发现幼儿在游戏中的所思所想。

联盟共研 剖析话题:随后,南西幼儿园王斐老师主持从“我看到、我听到”到“我发现、我思考”的现场教研活动。联盟一组的老师结合户外自主游戏中“观察与倾听”到的幼儿行为,联系自身园所的实践问题,分别从“倾听的实践做法与经验”“倾听中的现实问题,实践难点”和“倾听带给教师的变化”三个维度,共研园所的做法和教师的困惑,开展互动研讨。

共享案例 反思实践:教研活动之后,南西教



师分享了3个案例《游戏后的倾听,让我发现幼儿的真实想法》《倾听,让我关注了那些曾经不易被关注的孩子》和《倾听中对幼儿游戏表征的解读》,这些案例鲜活生动地佐证了“观察与倾听”让“教师更关注每一个幼儿”“教师发现幼儿、反思自己”的价值和意义,让与会教师深受启发。在教研活动案例分享之后,联盟一组的两位组长,南西幼儿园的龚园长和常熟幼儿园的陆园长也参与其中,对本次教研活动分享了自己的体会与感悟。

专家点评 联动共研
活动最后,华老师对本次“实践+研讨”的共享教研活动作了点评与指导:黄老师对“静安玩+”游戏联盟一组的共享共研活动给予高度肯定,认为:这一共享教研的方式——联盟园定班观察、拍摄幼儿游戏行为、倾听幼儿游戏记录、共研实践真问题,体现了联盟园教师对游戏的重视,以及对如何“由游戏走向幼儿”这一问题的积极探索。

联盟一组的共享共研活动首次面向联盟体大组19个幼儿园开放展示,是本学期区域内幼儿园参与“静安玩+”多样态游戏项目研究的一次阶段性实践研讨的交流,助推了各联盟园的实践与研究。上海市幼儿教育研究所洪晓琴老师提出在联盟园的共享共研中,每一位园长、教师既是运动员,也是裁判员,希望通过“静安玩+”多样态游戏项目研究实施和专家的引领,让静安区的每一所联盟园参与研究,共同走进游戏、研读儿童,增进教师对儿童的了解,提升教师的专业胜任力,推动园所的高质量发展。

传承海派非遗 砺新版画雅韵

上海师范大学附属嘉定小学举办“木版水印进校园”教学展示活动

2023年6月21日上午,上海师范大学附属嘉定小学“木版水印课程教学展示活动”在上海古猗园缺角亭下、九曲桥畔隆重拉开了帷幕。此次活动通过“校园+公园”的合作方式,能够让同学们更亲近非遗文化,体验到海派非遗技艺,为保护非遗文化播下种子。

师生共庆 焕发魅力
出席活动的领导嘉宾有上海师范大学基础教育处副处长郭长江、上海古猗园副园长陈嫣嫣、嘉定文旅局文博非遗科科长徐子俊、嘉定区小学美术教研员戴春莉、华师大教育学博士刘侃、上海璞远教育科技有限公司产品总监田拥佩。学校还邀请了嘉定区70多名小学美术教研组长、100多名学生家长共同参加本次教学展示活动。

上师嘉小吴宝英校长和上海古猗园陈嫣嫣副园长先后致辞,为本次活动拉开序幕。吴宝英校长首先对上师大、嘉定区教育局、区文旅局、上海古猗园领导以及悉心指导学校版画课程的刘侃博士、小学美术教研员戴春莉老师表示衷心感谢,并热烈欢迎参加本次活动的师生与家长代表。

陈嫣嫣副园长则着眼未来,提倡以园校合作方式积极培养传承人,做好非遗进校园的传承实践,进一步融入国民教育,培育生态空间,建立非遗大师工作室,盘活资源,创新非遗传承方式,使非遗文化能够绽放出迷人的光彩,焕发出强大的生命力。

园校共美 生机盎然
此次活动最隆重的环节——“嘉小游园小

贡生非遗艺术节”启动仪式,由郭长江、陈嫣嫣、徐子俊、吴宝英校长上台启动开幕式。

启动仪式上,戴春莉老师阐述了本次版画体验活动的意义与价值。她表示,跨学科与项目化学习,不仅仅传递了知识,更多的是一种能力与素养以及品格,能够传递给师生大教育观和大艺术观。同时,戴春莉老师对版画课程接下来的适应性教学提出了建议,希望教师在内容与形式上、特色上再做一些研究,尝试融入嘉定特色、上海特色,能够走得更远、飞得更远。最后,戴老师还和大家共勉了心声:“我的世界里能够允许我去追求美,而不是标准。对于培育学生,我们可以是多元的、灿烂的存在着,帮学生推开学习之门。”

传承砺新 展望未来
2022年12月,上海世久非物质文化遗产保护基金会授予上师嘉小“上海非遗STEM课程体系——木版水印技艺公益课程实践基地”称号,该校成为此项综合绘画、雕刻和印刷再创造性艺术的首家上海学校。

恰逢“古猗园荷花展”,本次区级教学展作品为《墨蝶图》。受作品启发,活动现场上师嘉小美术老师宋玲、王轩睿、张艳丽,带领着70名美术老师和30名学生现场作画,让海派非遗技艺在嘉定师生的手中焕发出新的雅韵,创作出属于嘉定人自己的艺术之美。

此次区级课程教学展示,让上师嘉小木版水印课程初露锋芒。相信通过资源的共享、平台的力量,海派非遗课程在文教结合的道路上必将取得更大的发展、惠及更多的孩子。



乐游端午 礼乐中华



嘉定区江桥幼儿园开展端午节主题活动。五月五,是端午。插艾叶,挂香囊。吃粽子,蘸白糖。龙舟下水喜洋洋。为了让孩子们感受端午节独特的习俗,践行中华优秀传统文化教育,日前,嘉定区江桥幼儿园开展了“乐游端午,礼乐中华”端午节主题活动。

乐晓端午
幼儿园各年级通过不同的端午课程,帮助孩子们进一步理解端午节的由来以及各种有趣的习俗。听故事、唱歌谣、包粽子,各种各样的形式激发了幼儿欢度端午的热情!小班孩子们唱起端午谣;中班孩子做小粽子装饰自己的教室;大班孩子听着端午节由来的故事,深入了解端午文化习俗。

乐游端午
活动当天,江桥幼儿园的孩子们一个个都身着传统服饰穿梭在各个端午传统活动点,感受着浓郁的传统节日氛围。

民间艺术展
活动现场,孩子们画彩蛋,一个彩蛋代表一声祝福,祝福端午安康,祝福幸福生活;做香囊,小小一只芳香四溢,不但有驱邪之意,而且有襟头点缀之风;观看短片《端午那些事儿》,进一步了解端午的那些趣事;画额,在额头处画上漂亮的图案,意为驱毒镇邪。希望孩子们健康顺遂,快乐成长。

传统美食区
玩累了、逛累了,孩子们一起来喝口凉茶、吃口小粽子,品尝着端午的特色美食,感受着传统文化的魅力。

民俗游乐园
“朋友们,我们一起启航啦!把我们的龙舟赛起来!加油!加油!”跟随着一声声呐喊,孩子们尽情体验传统民俗游戏的快乐。孩子们还穿上美美的传统服饰,走上舞台体验一场走秀,配着音乐,一起来展示中国传统文化服饰的美。

本次“乐游端午,礼乐中华”游园活动,孩子们了解了端午的由来,亲近端午传统习俗,感受传统文化魅力,体会着传统节日带来的快乐与童趣。

凝心聚力担使命 踔厉奋发创佳绩

华能上海石洞口第二电厂开展青年节系列活动

蓬勃青春力量,绽放时代芳华。为表彰模范先进典型,增强团员青年凝聚力,引领广大团员青年积极投身到电厂的改革创新发展中来,华能上海石洞口第二电厂分别在5月和6月举行了青年节系列活动。

5月4日下午,华能上海石洞口第二电厂隆重举行“凝心聚力担使命 踔厉奋发创佳绩”五四表彰大会。厂领导班子成员、各党支部书记、团支部书记、获奖集体及个人代表等出席大会。

石洞口二厂党委书记、副厂长桑宇清发表致辞。他在致辞中肯定了过去一年,石洞口二厂广大职工及青年员工在企业建设中发挥的主力军、生力军作用,并希望大家站在新的起点,坚持稳中求进工作总基调,在分公司的领导下,发扬自强不息的精神和团结拼搏的斗志,守正创新,砥砺前行,为确保全面完成年度各项目目标任务而努力奋斗,为石洞口二厂的美好未来贡献青春力量!

表彰大会上,电厂对过去一年工作出色的“十佳青年”“优秀团员”“优秀团干部”进行了表彰,领导班子成员为获奖青年进行了颁奖,希望受到表彰的团员青年继续努力,并激励其他团员青年学习先进、赶超先进,积极投身到电厂的发展中来。

6月20日,厂团委决定燃料团支部开展了“以辩明思 引航青春”青年辩论大赛,让青年员工在言辞和智慧的交锋中深刻体会企业文化的内涵,推进企业文化建设。此次活动得到了厂内青年的积极响应,并得到了厂领导的全力支持。厂长周立仁、副厂长刘波、纪委书记倪继忠等多位领导亲临现场观摩比赛,并担任评委,为本次辩论赛提供了强有力的组织和保障。

此次辩论赛有4个参赛队伍,每队3名选手,共进行了3场激烈的主题辩论。辩论赛上,与会选手不仅在言辞里见真章,在逻辑分析上更是游刃有余,每一场辩论都是激情澎湃,让人难忘。本着公平公正的原则,评委们认真评选,最终管理代表队获得了第一名以及“最佳辩手”的奖项,运行代表队获得了第二名,检修代表队与燃料代表队获得了第三名。

此次辩论赛旨在推进企业文化建设,让青年员工在交流中得以发挥自己的才能和优势,同时提升自身语言表达能力和团队合作组织能力。在两个小时的时间内,选手们就青年成长、企业文化、技术创新等议题进行了激烈的思想碰撞和智慧交锋。相信这样的活动能够为青年人的职业生涯和成长提供更多的机会和平台,并为企业文化建设注入新的动力。此次活动成功地促进了厂内青年之间、青年与领导之间的交流,不仅展现出了二厂青年职工积极向上、朝气蓬勃的精神面貌,更加丰富了企业文化内涵,为企业健康稳定发展提供了智力人才的支持。

通过此次青年节系列活动,青年职工纷纷表示,要以此为契机,坚定实施华能集团公司“三六六”发展战略,奋力实现“3855”发展目标为行动准则,始终保持昂扬向上、奋发有为的热情和斗志,为石洞口二厂的转型发展贡献青春力量。

选好“娘家人” 蓄力再启航

黄浦区老干部局机关工会第四届换届选举工作圆满完成

记李国球参加会议并讲话。

大会听取并审议了区委老干部局机关工会第三届工会委员会的工作报告和财务报告,以无记名投票形式选举产生了新一届工会委员会。周盛丹同志为新一届局机关工会主席,王怡媛、孙永波、李依娜、徐臻(按姓氏笔画排序)4位同志为新一届局机关工会委员会委员,举手表决通过了王怡媛同志为经费

审查员、李依娜同志为女职工委员。

工会是“职工之家”,工会干部是最可信赖的“娘家人”。建好“职工之家”,当好“娘家人”是新一届工会委员会面临的新任务新课题。会上,李国球提出了四点要求:一是政治站位要有高度;二是工作聚焦要有精度;三是关心关爱要有温度;四是自身建设要有力度。他相信新一届的工会干部一定能聚焦主责主业,团结广大会员紧紧围绕“五色耀黄浦”行动,强化理想信念,提升能力素养,实现工会工作在起点上的新突破,在老干部工作领域再创佳绩。

